Вариант 1

Вопрос 1. Сложные методы оценки эффективности инвестиций.
Тест 1. Для определения инвестиций как экономической категории существуют подходы:

А. доходный;

Б. ресурсный;

В. расходный;

Г. рисковый;

Д. затратный.

Тест 2. К простым (статическим) показателям оценки экономической эффективности проекта относятся:

А. чистый дисконтированный доход;

Б. бухгалтерская норма прибыли;

В. внутренняя норма доходности;

Г. простой срок окупаемости;

Д. динамический срок окупаемости; 

Е. индекс рентабельности инвестиций.

Задача 1. Выбрать наиболее эффективный инвестиционный проект на основе критерия NPV при норме прибыли r =15% и следующих условиях:

	Проект
	Инвестиции, у.е.
	Эффект по годам, у.е.

	
	
	1 год (Р1)
	2 год (Р2)
	3 год (Р3)

	П1
	200
	50
	0
	150

	П2
	180
	0
	120
	40


Задача 2. Выручка организации А составила 50000 рублей, постоянные расходы 9000 рублей, а переменные расходы 35000 рублей. Выручка организации В составила 50000 рублей, постоянные расходы 34000 рублей, а переменные расходы 10000 рублей.  Сравните запас финансовой прочности организаций  (в рублях и процентах).
Вариант 2

Вопрос 1. Простые методы оценки эффективности инвестиций.
Тест 1. К финансовым инвестициям относятся вложения:

А. в недвижимость;

Б. в драгоценные камни;

В. в прирост оборотных средств;

Г.  в станки.
Тест 2. К сложным (динамическим) показателям оценки экономической эффективности проекта относятся:

А. индекс рентабельности инвестиций;

Б. бухгалтерская норма прибыли;

В. чистый дисконтированный доход;

Г. динамический срок окупаемости;

Д. внутренняя норма доходности; 

Е. простой срок окупаемости 

Задача 1. Рассматриваются следующие инвестиционные проекты (в $):
	
	Io
	Р1
	Р2

	А
	-800
	500
	500

	Б
	-600
	200
	500


Проранжируйте проекты по критерию PI, если  r =20%.

Задача 2. При вложении капитала в мероприятие А из 200 случаев ожидается прибыль: 250 тыс. руб. — в 20 случаях; 300 тыс. руб. — в 80; 400 тыс. руб. — в 100 случаях. При вложении капитала в мероприятие Б из 240 случаев ожидается прибыль: 300 тыс. руб. — в 144 случаях; 350 тыс. руб. — в 72; 450 тыс. руб. — в 24 случаях..  Выбрать вариант вложения капитала исходя из наименьшей колеблемости прибыли. 
Вариант 3
Вопрос 1. Роль и структура бизнес-плана инвестиционного проекта.
Тест 1.  В зависимости от объектов вложения капитала выделяют следующие два вида  инвестиций:

А. Реальные;

Б. Прямые;

В. Финансовые;

Г. Денежные;

Д. Косвенные;

Е. Инвестиции в нематериальные активы.

Тест 2. Показатель «Чистый дисконтированный доход» (NPV) характеризует:

А. прирост стоимости инвестируемого капитала;

Б. прибыль на инвестируемый капитал;

В. прирост пассивов предприятия. 

Задача 1. Выбрать наиболее эффективный инвестиционный проект по критерию окупаемости (DPP) при норме прибыли  r =25% и следующих условиях:

	Проект
	Инвестиции, у.е.
	Эффект по годам, у.е.

	
	
	1 год (Р1)
	2 год (Р2)
	3 год (Р3)

	П1
	205
	0
	110
	250

	П2
	195
	170
	0
	130


Задача 2. Проект, требующий инвестиций в размере 10 млн. руб. будет генерировать доходы в течение 5 лет в сумме 2,6 млн. рублей ежегодно. Стоит ли принимать этот проект, если ставка дисконтирования равна 9%? При учете риска ставка увеличивается на 1% в год.

Вариант 4
Вопрос 1. Вычисление денежных потоков инвестиционного проекта.
Тест 1. Установите соответствие между объектом инвестирования и видом инвестиций:

	1. Основные фонды
	А. Финансовые инвестиции

	2. Объекты интеллектуальной собственности
	

	3. Ценные бумаги
	Б. Инвестиции в нематериальные активы

	4. Результаты научных исследований
	

	5. Материально-производственные запасы
	В. Реальные инвестиции


Тест 2. Показатель «Внутренняя норма доходности» (IRR) характеризуется следующими чертами:

А. является индикатором риска проекта;

Б. характеризует массу прибыли на вложенный капитал;

В. является предельной ценой инвестируемого капитала;

Г. является ожидаемой доходностью на вложенный капитал.

Задача 1. На основе индекса доходности (PI) выбрать наиболее эффективный инвестиционный проект при норме прибыли  r =17% и следующих условиях:

	Проект
	Инвестиции, у.е.
	Эффект по годам, у.е.

	
	
	1 год (Р1)
	2 год (Р2)
	3 год (Р3)

	П1
	230
	55
	200
	0

	П2
	170
	0
	20
	70


Задача 2. Определите рискованность трех проектов, которые характеризуются следующими прогнозными значениями рентабельности инвестиций, соответствующих трем состояниям экономики.

	Состояние экономики
	Вероятность
	Проектная рентабельность, %

	
	
	Проект «А»
	Проект «Б»
	Проект «В»

	1
	0,2
	12
	12
	5

	2
	0,5
	15
	15
	12

	3
	0,3
	15
	8
	25


Вариант 5
Вопрос 1. Понятие инвестиционного проекта и его жизненный цикл.
Тест 1. Реальные инвестиции – это вложение средств:

А. В ценные бумаги;

Б. Объекты недвижимого имущества;

В. Товарный знак;
Г. Объекты тезаврации;

Д. Иностранную валюту.

Тест 2. Показатель «Индекс рентабельности инвестиций» (PI) характеризует:

А. ликвидность инвестиций;

Б. прирост денежного притока проекта на рубль оттока; 

В. риск инвестиций;

Г. рост активов предприятия.

Задача 1. Сравните два альтернативных проекта, если норма доходности в первый год составляет 18%, во второй год – 23%, а в третий – 20%. Данные по денежным потокам проектов обобщены ниже, а в качестве критерия эффективности используется индекс доходности PI.        

	   Проекты
	Годы осуществления проекта

	
	0
	1
	2
	3

	        А
	- 150
	30
	70
	145
	

	        В
	-80
	40
	40
	40
	


Задача 2. Безрисковая ставка процента сейчас равна 6%, а рыночная доходность составляет 11%. Определите требуемую норму доходности по инвестиционным инструментам. Первый инвестиционный инструмент имеет фактор «бета» 1,2. А второй  инвестиционный инструмент имеет фактор «бета» 0,7.
